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PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

MESTRADO PROFISSIONAL EM ENGENHARIA AMBIENTAL

IFFluminense

Ata da Reunião Colegiada do PPEA Data:  15 de dezembro de 2021

Local: Online pelo Google Meet

Início: 16h00

Término: 17h12

Participantes:

Jader Lugon Júnior

Jonas Dias de Britto Filho (Aluno)

José Augusto Ferreira da Silva

Luis Felipe Umbelino dos Santos

(Coordenador)

Luiz de Pinedo Quinto Júnior

Manildo Marcião de Oliveira

Marcos Antônio Cruz Moreira

Robson Santos Dias

Ausências:

Angélica da Cunha dos Santos

Augusto Eduardo Miranda Pinto

César Luis Siqueira Júnior

Hélio Gomes Filho

Maria Inês Paes Ferreira

Monica de Almeida e Silva Affonso Filha

(Aluna)

Priscila Roberta Lage (Secretária) – Em

férias

Romeu e Silva Neto

Tiago Gomes Barroso Carvalho

Thiago Moreira de Rezende Araújo

Vicente de Paulo Santos de Oliveira

Victor Barbosa Saraiva

Pauta

ATA N° 10/2022 - CPPEA/DIPCM/DGCM/REIT/IFFLU | Página 1 de 3



Avaliação dos seminários SRHidro/secotox: Prof. Manildo relatou como foi o evento

do SRHidro e agradeceu a presença dos participantes e convidados. Relatou que

houve 1.962 visualizações nos streamings do evento durante os 4 dias do evento, que

foram apresentados aproximadamente 40 a 50 trabalhos no evento, e que o evento

contou com a presença de aproximadamente 250 participantes. Informou também que a

participação de um profissional da área de comunicação ajudou a aumentar a

visibilidade do SRHidro, onde o evento foi divulgado em jornais, sites, etc.

Calendário acadêmico 2022/1: Prof. Luis Felipe Umbelino informou que a secretaria

acadêmica enviou e-mail aos professores para que os mesmos pudessem responder

quem pretende ofertar disciplinas eletivas no primeiro semestre de 2022, para que

posteriormente seja feito o Calendário Acadêmico 2022/1, e relatou as respostas que

houveram até o momento.

Organização da reunião de planejamento 2022: Prof. Luis Felipe Umbelino informou

que no inicio de fevereiro de 2022 ocorrerá a reunião de planejamento 2022 do PPEA

onde serão formados grupos de trabalho, sugeriu a data de 10/02/2022 e a data foi

aprovada pelo Colegiado. Relatou que foi realizada uma auditoria sobre o processo

seletivo de todos os programas de pós graduação e comentou que ao passar dos anos

o PPEA está aprimorando os processos seletivos. Informou que recebeu o relatório da

auditoria, e que para atender o processo de padronização dos processos seletivos

iremos identificar algumas lacunas para aprimorar os processos seletivos e evitar

questionamentos jurídicos e demais problemas. José Augusto elogiou o trabalho da

auditoria e falou que a Pró Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação irá conversar com

todos os coordenadores de pós-graduação para tentarem fazer um modelo padrão,

para que possa ser usado por todos os cursos de pós-graduação.

Avaliação dos professores sobre a turma 2021: Prof. Luis Felipe Umbelino sugeriu

que os professores comentassem suas respectivas opiniões sobre a turma 2021. Os

professores comentaram e foi destacado sobre a questão da interferência do trabalho

dos alunos da turma 2021 nos estudos, como por exemplo alunos assistindo aulas no

trabalho, e se ausentando ou saindo mais cedo das aulas devido a compromissos no

trabalho. O Colegiado decidiu que o coordenador do curso, Luis Felipe Umbelino, irá

marcar uma reunião com os alunos da turma 2021, após a reunião de planejamento do

PPEA, destacando a importância do compromisso que devem ter com o Programa de

Mestrado, da necessidade de participarem das disciplinas eletivas e de retomarem o

acordo realizado no inicio do processo seletivo do mestrado para que seja respeitado

pelo trabalho os dias das aulas do mestrado para dedicação exclusiva aos estudos às

quintas e sextas-feiras. Foram relatados também a maior participação nas aulas de

alguns alunos, sobre a dificuldade dos alunos em aprofundar determinados

conhecimentos e pesquisas, e prof. José Augusto relatou o trabalho que tem feito em

relação a metodologia utilizada em dissertações. Foi comentado também que o PPEA

terá que rever e normatizar sobre esse novo normal de aulas remotas.

Situação da aluna Isabela da turma 2018: Prof. Luis Felipe Umbelino lembrou que na

última reunião o Colegiado deliberou que nessa reunião seria decidido sobre o possível

jubilamento da aluna Isabela da turma 2018. Informou que a coordenação enviou e-mail

para a aluna e ela não respondeu aos e-mails e que também não houve contato da

mesma com os orientadores. Porém como não há quórum mínimo para desligamento

da discente, esse assunto será deliberado na próxima reunião em fevereiro de 2022.

Edital Faperj: Prof. Luis Felipe Umbelino informou que 2 professores foram

contemplados pelo edital da Faperj, e que fez um grupo de trabalho junto com os

professores Marcos e Augusto sobre a execução do uso dos recursos advindos dos

editais da Faperj.
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